

罗山县法院

深入推进社会主义法治理念再学习再教育活动

本报讯(董王超)日前,最高人民法院及省高级人民法院深入开展社会主义法治理念再学习再教育电视电话会议召开后,罗山县法院及时召开党组会,进一步学习领会会议精神,并结合实际,提出五项措施,全力推动此项活动深入开展。

一是领导示范,主动践行。该院党组成员及各部门负责人带头研读社会主义法治

理念教育读本,全面、深刻、准确把握理念精神实质,按照“两不误、两促进”的工作部署,积极主动践行法治理念,主动服务中原经济区建设大局。

二是统筹兼顾,注重落实。该院结合年终工作,细化《关于深入开展社会主义法治理念再学习再教育的实施方案》,积极推广“法官村长”制度,开展“涉诉信访老户逐案

攻坚”、“法官下基层”等活动,着重提高法官做群众工作的能力,有效化解社会矛盾;切实落实司法为民十件实事,将社会主义法治理念运用到审判执行和审判管理过程中去,以审判工作的实绩检验再学习再教育

再教育活动的成效。三是抓好结合,注重实效。该院把再学习再教育

活动与“群众观点大讨论”和“五除”专项活动紧密结合;与抓好执法办案第一要务,全面完成法院年度各项工作任务有机结合,主动开展社会管理创新,以理念的转变带动作风的转变,做到协调推进、相互促进。

四是加强联络,增进了解。该院加强与人大代表、政协委员的联络工作,通过开展“法院开放日”、向代表、委员通报和介绍法院工作;邀请旁听审判,参与执行;开展定期走访活动,营造良好外部氛围。

五是强化宣传,营造氛围。该院加大司法宣传力度,结合全省法院开展向许朝地同志学习活动,广泛宣传和学习许朝地先进事迹;充分利用法院网站及本院电子显示屏,大力宣传社会主义法治理念,为深入开展社会主义法治理念再学习再教育活动营造良好舆论环境。

商城县法院

着力加强作风纪律建设

本报讯(蔡瑞明 赵曾行)日前,商城县法院结合自身实际,严格落实“四个一律”和“十条禁令”的规定,着力加强作风纪律建设。

一是强化规范意识。该院通过完善和落实各项规章制度,进一步规范司法技术辅助工作,切实做到严格依法照章办事,重点抓好审判执行人员、纪检监察人员全程参与、监督评估拍卖工作制度的落实,确保所办理的每一件案件都经得起审查,不出任何纰漏。

二是强化公开意识。该院司法技术辅助工作在遵守审判秘密的前提下,注重与审判、执行部门之间的沟通,吸收专业技术人员参加,强化对外委托工作的透明度,实现具体操作

过程的公开化、透明化、规范化、制度化。

三是强化效率意识。该院转变工作理念,牢固树立“执法办案是法院第一要务”意识,紧紧围绕审判执行工作,扎实做好司法技术辅助工作,在保证工作质量的前提下,尽可能缩短办案周期,最大限度地减轻法官和当事人的诉讼负担。

四是强化廉洁意识。该院加强廉洁自律教育,司法技术人员人员联系、评估、拍卖机构保持距离,不得接受来自评估拍卖机构的物质利益,不得接受相关人员的吃请。

该院通过强化四种意识,有效提升了司法技术辅助工作的质量,赢得了当事人及社会各界的满意。

浉河区法院

掀起向詹红荔同志学习热潮

本报讯(杨瑛 马学贤)日前,省高级人民法院关于转发中央政法委、最高人民法院向詹红荔同志学习的通知下发后,浉河区法院党组高度重视,按照上级法院的具体要求,积极动员,认真组织,在法院干警中迅速掀起了向詹红荔同志学习的热潮。

为了将此次学习活动落到实处,该院一是下发通知作出了向詹红荔同志学习的决定,以院政治处为学习活动办公室,对学习活动进行具体安排;二是将中央政法委的决定、上级法院的要求和詹红

荔同志的先进事迹下发各部门,以确保每位干警都能及时阅读学习;三是把学习活动中学习胡胡锦涛同志学习活动的决定,以院党组的高度重视,按照上级法院的具体要求,积极动员,认真组织,在法院干警中迅速掀起了向詹红荔同志学习的热潮。

固始县法院

创新工作方法 让群众得到更多实惠

本报讯(吕志豪 吴未未)在深入开展“群众观点大讨论”活动和“发扬传统、坚定信念、执法为民”主题教育实践活动中,固始县法院坚持创新群众工作方法,依靠群众检验审判执行工作和司法队伍建设的成效,在司法工作中体现人文关怀,让人民群众得到更多的实惠。

不断完善立案信访服务功能,加强立案窗口建设。该院建立了立案信访服务大厅,整合原有的立案庭和信访室;添置了

《诉讼须知》、《人民法院诉讼费用收取办法》、《诉讼风险提示书》等标牌和空调、桌椅、饮水机等服务设施;并与固始县法律援助中心进驻法院办公室密切配合,为困难群众和弱势群体诉讼提供便捷、最实惠的服务。

进一步落实案件回访制度。该院对辖区有重大影响的案件、集团诉讼案件、婚姻家庭和邻里纠纷案件、社会敏感案件,要求办案法官一月一清理摸排,对案件当事人和基层组织进行调查

潢川县法院

实施分段集约执行模式

本报讯(方志淮 张杰)今年以来,为破解执行难,潢川县法院创新工作方法,对执行工作全面实施分段集约执行模式,大大提高了执行工作效率,同时也提升了执行效果。

分段集约执行模式是由专人负责统一调查、控制和处分被执行人财产,事实分段集约执行的工作机制,以执行案件作为中心,配置

不同的工作机构和人员进行集约执行的新型执行方式。这种执行方式的施行,不仅实现了执行工作的高效运作,同时也使执行工作更加公正、规范和廉洁。

自分段集约执行模式实施以来,该院执结多起跨时长、难度大的“骨头案”,全年旧存及新立执行案件104件,执结102件,执结率达到了98.08%。

淮滨县法院

强化五种意识 加强领导班子建设

本报讯(沈小平 陈杨)近年来,淮滨县法院坚持以班子建设为重点,在工作中努力强化五种意识,加强领导班子建设,取得了较好成绩。

该院一是强化领导责任意识。制订了《岗位责任制》,院长与副院长、党组成员都签订了责任书,明确了领导的职责,落实了一岗双责的目标和任务。二是强化服务大局意识。在工作安排中,坚持从经济建设、和谐社会

建设等大局出发,围绕全县中心工作,紧扣工作大局,做到与县委工作目标同向,部署同步,步调一致,切实为改革、发展、稳定提供有力的司法保障和优良的法律服务。三是强化团结奋进意识。院长在决策前,坚持走群众路线,深入调查研究,充分听取意见和建议,讨论时,让班子成员畅所欲言,充分发表意见,善于把一班人正确的意见集中好,分歧的意见统一好。四是强化表率作

新县公安局

促进和谐警民关系建设

本报讯(刘泽勇 李亦明)今年以来,新县公安局牢固树立“群众利益无小事”的理念,从大处着眼,小处着手,打造民心警务,有效促进了和谐警民关系建设。

侦破小案件顺民意。该局明确提出“小案不小看,民安我心安”的工作理念,由指挥中心每月对“两抢”警情、入室盗窃警情、盗窃牲畜及农用生产生活物资警

情、交通肇事等涉及民生问题的警情认真梳理,分别由该县公安局、刑侦、交警、法制等部门核实查处情况,并在全局通报,引导股所队长和全体民警重视涉及民生问题的小案件。

化解小矛盾疏民情。该局坚持“抓早、抓小、抓苗头”,引导民警牢固树立调解也是执法的理念,把治安调解作为常态警务

来开展,坚持能调尽调。

整治小隐患除民忧。该局将安全防范常识及时通过手机报、广播电视等媒体向公众传播;消防、交警、治安和派出所等职能部门不定期组织民警深入群众中开展安全知识宣传,发布警情提示;明确规定派出所长是本辖区安全隐患排查工作的第一责任人,每季度组织民警深入社区、厂

矿、企业、学校、内部单位摸排,全面掌握各种安全隐患信息。

解决小信访赢民心。该局要求全局民警遇到群众来信来访时,认真聆听、详细记录,再分送相关部门办理。办理时,能当场答复、解决的,必须当场办理完毕;不能当场答复和解决的,由法制科限时督办,待事情处理完毕后回访送达《意见反馈单》;凡辖区内未办结信访案件的,派出所所长、指导员每周至少安排一天约访信访人;对派出所无法解决的群众信访问题,由联系该派出所的局领导每周确定一天约访时间,约访信访人;对已办结的信访案件,按照属地管辖原则,由派出所领导、责任区民警对信访人进行回访;对居住在外地的信访人,由承办部门回访,防止信访问题反复。

平桥派出所

创新工作模式 加强队伍建设

本报讯(曹春明)今年以来,平桥派出所紧紧围绕社会管理创新的总体目标,转变观念,大胆实践,重在实干,积极探索创新型警务工作模式,扎实推进各项公安业务工作和队伍建设,实现警务效能的最大化,确保了辖区社区治安大局的持续平稳。

接处警工作规范化。该所制订了《平桥派出所接处警工作规范》,明确了接处警单位和职责分工,同时,对接处警工作提出八项硬性要求,从接处警民警的人数、着装要求、出警车辆及单警装备、出警时限、警情移交、处警程序、工作报告等方面进行了严格的要求和规范,从而提高了快速反应能力,提高了民警现场处置水平,实现了接处警工作的规范化。

“警务无室、有室无警、有室有警无活动”这些制约社区警务工作的瓶颈问题,完成了社区民警职能的准确定位,即“保一方平安、加强社会管理、服务人民群众”三大功能,全面落实社区民警的“十项工作任务”,为社区民警制订了科学合理的考核办法,充分调动了社区民警的工作积极性。

巡逻防控网格化。该所一是社区民警组织人员义务巡逻。社区民警把居民小区、楼院、内部单位的闲散人员、环卫工人、门卫保安组织起来,在单位、院落巡逻,做到看好自己的门,占据了“点”。二是办事处组织40人着迷彩服,戴红袖标,骑自行车在背街小巷进行巡逻,巡住了“线”。三是发挥专业巡逻队的力量。由45名巡逻民警和专职巡逻队员采取警用汽车、摩托车、徒步巡逻相结合的方式,开展区域巡逻,控制“面”。通过点、线、面的有机结合,该所密织了城区巡逻防控网。同时,该所发挥技防的作用,城区街面的64个视频监控探头全部并入监控中心,每天24小时有人值班,实现了“探头站岗,鼠标巡逻”,形成了主城区和重要路段全覆盖的视频监控网络,并发挥了很好的作用。



首届中国·淮滨淮河文化周于10月27日至29日在淮滨县举行。淮滨县公安局投入警力230人,确保文化周活动安全顺利进行。图为该局领导在文化周活动现场检查安全和警力部署情况。

王长江 摄

罗山县公安局

多举措推进追逃工作

本报讯(胡正宇)自全国公安机关开展“清网行动”以来,罗山县公安局动真格、下工夫,采取“五项措施”强力推进追逃工作。

该局一是领导重视,精心组织。将追逃工作摆在十分重要的位置,及时研究存在的问题和困难,商讨改进

措施。二是刑侦牵头,诸警联动。刑侦大队加强信息研判,强化攻坚克难;治安部门和派出所强化治安管理,严密阵地控制,加大巡防检查力度;巡警部门加强路面巡查、控制;交警部门加强对重点车辆档案的清理、核查、比对等。三是网络作战,加强协作。办案单

潢川县公安局

开展“三秋”安保工作

本报讯(刘明军 夏俊涛)入秋以来,潢川县公安局针对“三秋”时节农村辖区的治安状况,以支农、护农、爱农为载体,多措并举,全方位开展“三秋”安保工作。

结合实际,全面开展“支农”行动。该局各基层派出所结合辖区实际,迅速启动支农“护航”行动;针对公路打场、晒粮的实际情况,打响地方秋季整治专项行动;抽调专人积极配合当地党委、政府排查制止燃烧秸秆,督导和劝说农户不再燃烧秸秆。

巡防排查,全力开展“护农”行动。该局一是加大巡防力度。各派出所加大巡防力度,严密防范入室盗窃等案件的发生;同时,制作发放《致辖区群众一封信》,广泛开展安全防范宣传,增强群众的安全防范意识。二

是加大查处力度。对农忙时节因收割机作业引发的纠纷,派出所提前介入,主动与农户及外来作业人员联系,了解有关信息,提供相关执法服务。

积极行动,广泛营造“爱农”声势。该局基层派出所组织民警主动深入到田间地头,向外地农机手了解辖区治安情况,征求意见和建议,为跨区收割的农机手安全作业保驾护航,印发《致收割机驾驶员的一封信》,告知他们应注意的问题,同时公布辖区派出所电话,方便群众报警求助。另外,采取发放警民联系卡等多种形式,向广大农户讲解安全防范须知,提醒农户注意防火、防盗,深受辖区人民群众的欢迎。

固始县公安局

打掉两个销售伪劣产品“黑窝点”

本报讯(吴媛媛)近日,固始县公安局在“打四黑除四害”专项行动中,积极会同有关职能部门,将打击食品、药品、建材、农资等犯罪作为打击整治的重中之重,深入摸排“四黑四害”案件线索,同时开辟多个打击整治战场。通过发动群众举报,该局先后成功打掉两个涉嫌销售伪劣水泥的“黑窝点”,抓获涉案人员2名。

9月中旬,该局在与固始县工商部门和派出所了解到,该县黎集镇居民汪某销售伪劣水泥。获此线索后,该局治安部门迅速组织警力开展调查。经查,今年以来,汪某在黎集、石佛、柳树等乡镇设立销售点,销售不合格的天成牌水泥达148吨,销售金额56000余

元。经进一步调查,该批水泥是由安徽省金寨县天成建材有限公司生产,而该公司没有相关生产许可证件,系非法生产经营。9月下旬,该局接到群众举报,该县段集镇居民胡某销售的水泥存在质量问题。接报后,该局立即从治安、经侦等部门抽调人员,组成专案组开展调查。经查明,今年6月份以来,胡某在明知安徽省巢湖市巢湖水泥有限公司生产的巢海牌水泥存在质量问题的情况下,仍在该县段集、祖师等乡镇设点代售销售150余吨,销售金额达53000余元。

目前,犯罪嫌疑人汪某和胡某已被刑事拘留,案件正在进一步调查之中。



送温暖 送平安 送法律 送服务
大走访开门评警爱民实践活动
信阳市公安局主办